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NOMBRE: CURSO:_____ FECHA:

Una potencia es la forma abreviada de escribir una multiplicacion de factores iguales.

EJEMPLO

En el gimnasio del colegio hay 4 cajas de carton, cada una de las cuales contiene 4 redes con 4 pelotas
en cada red. ;Cuantas pelotas hay en total?

4 cajas, 4 redes y 4 pelotas —» 4.4 .4 =216 pelotas

Esta operacion la podemos expresar de la siguiente manera.
L=4.4.4
43 es una potencia.

Una potencia esta formada por una base y un exponente.

Base: factor que se repite. Exponente: numero de veces que hay
que multiplicar la base por si misma.

A
> 43
> Se lee: «Cuatro elevado al cubo».

Portanto: 4° =4 - 4 . 4.

0 Completa la siguiente tabla.

POTENCIA BASE EXPONENTE SE LEE
35 Tres (elevado) a la quinta
64
10 3
Cinco (elevado) a la sexta

o Resuelve con la calculadora. ;Qué observas en los ejercicios a) y b), y ¢) y d)?

a)5-5.-5.5=5" d) 6-6=

b) 7-7-7= e)4-4.4=

c) 20-20-20-20-20-20 = f) 3-3-3=
o Escribe como producto de factores iguales.

a)2*=2.2.2.2 d) 10° =

b) 63 = e) 74 —

c) &= f) 55—
e Halla el valor de las siguientes potencias.

a)3?=3-3=9 d) 10° =

b) 4° = e) 9 =

c) 2* = f) 53=
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e Escribe con nimeros.

a) Seis elevado al cuadrado = c) Ocho elevado al cuadrado =

b) Tres elevado al cubo = d) Diez elevado a la cuarta =

e Completa la siguiente tabla.

NUMEROS 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Elevado al cuadrado 1 49 100
Elevado al cubo 8 125

0 Expresa los siguientes nimeros como potencias.

a) 25=5-5 c) 8l= e) 100 =
b) 49 = d) 64 = f) 36=

POTENCIAS DE BASE 10

e |as potencias de base 10y cualquier nimero natural como exponente son un caso especial de potencias.
e Se utilizan para expresar nimeros muy grandes: distancias espaciales, habitantes de un pais, etc.

POTENCIA EXPRESION NUMERO SE LEE
10° 10-10 100 Cien
10° 10-10-10 1.000 Mil
10* 10-10-10-10 10.000 Diez mil
10° 10-10-10-10-10 100.000 Cien mil
10° 10-10-10-10-10-10 | 1.000.000 Un millén

e Expresa en forma de potencia de base 10 los siguientes productos.
a) 10-10-10= c) 10-10-10-10-10-10-10-10-10=
b) 10-10-10-10-10-10-10-10= d) 10-10-10-10-10-10=

e Completa.

NUMERO PRODUCTO DE DOS NUMEROS CON POTENCIA DE BASE 10
2.000 2. 1.000 2.10°
25.000 o5 .
15 - 100
4. 10°
13.000.000
33-10.000
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2 REALIZAR OPERACIONES CON POTENCIAS

NOMBRE: CURSO:_____ FECHA:

PRODUCTO DE POTENCIAS DE LA MISMA BASE
Para multiplicar potencias de la misma base se deja la misma base y se suman los exponentes.

EJEMPLO

22.23=2.2.2.2.2=2° En la practica: 22 - 23 = 2273 = 25,

o Expresa con una sola potencia.

a) 22.24. 23 =2¥ 8 = c) 5°- 57 = e) 6'6-6°-6°=
b) (—4)* (-4)' = d) (=5)°- (=5)* = f) (=10)°- (=10)*- (-10)* =

e Expresa como producto de factores las siguientes potencias.

POTENCIA N.° DE FACTORES PRODUCTO DE POTENCIAS DE LA MISMA BASE
5° 2 52. 53
(-6)° 4
2° 5
(-10)° 3
4° 4

Todo numero se puede expresar como potencia de exponente 1.

EJEMPLO

2 =2t (=3) = (=3)* 10 = 10! 16 = 16* (=20) = (—20)!

e Coloca los exponentes que faltan de modo que se cumpla la igualdad.
(Puede haber varias soluciones en cada caso.)

a) 2. 2. 2w = 2° d) 5+ -5~ =5° g (-2 (=2 (=2 = (-2)°
b) 4% 4 - 4 4 = 4 &) (=7) - (=7~ = (=77 h) 10°- 10~ - 10~ = 10°
¢) 37373 =3 f) 10~ - 10~ = 10° ) 6.6 67 =6

COCIENTE DE POTENCIAS DE LA MISMA BASE

Para dividir potencias de la misma base se deja la misma base y se restan los exponentes.

EJEMPLO

5 . . . . . . . 3 5
2 _22:2:2:2 2:2:2 2:2 :2—-2~2:1-22=22 Enlapréctica:z—:25’3:22_
23 2.2-2 2:2-2 1 28 23
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o Expresa con una sola potencia.

6 4 5
a)§—2=36*2:34 c)%z e)%z
6 3 8
o) = o 2 n o
(—4)? (-=7) (—6)°

POTENCIA DE EXPONENTE CERO

Una potencia de exponente cero vale siempre uno.

2 _222_8

—_ = 7:]_

23 2.-2.2 8

, 2°=1
27:23—3:20

23

e Coloca los exponentes que faltan, de modo que se cumpla la igualdad.
(Puede haber varias soluciones en cada caso.)

) 27 PP o) 37 — 3~ — 33 e) L = e =42
o 3~ 4

o) 207 - 10° LA - 5 o -1
o (-5)- 6~

POTENCIA DE UNA POTENCIA
Para elevar una potencia a otra se mantiene la misma base y se multiplican los exponentes.

EJEMPLO

[(2PP =2°.2° =232 =2° Enla préctica: [(2)’) = (2)*% = 2°.
[(—=3)'P = (-3)" - (=3)"- (=3)" = (=3)"** = (=3)*  En la practica: [(-3)] = (-3)** = (-3)".

<

2

e Expresa con una sola potencia. E
o

a) [(4)FF = (42 = 4~ d) (51 = 3

[S)

b) [(=3)°F = e) [(6)°)2 = B

(=)

C) [(—87F = f (1007 = =

o Coloca los exponentes que faltan, de modo que se cumpla la igualdad.
(Puede haber varias soluciones en cada caso.)

b) [6] = 67 d) (41 =1 f 110"~ = 10°
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